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 Acta No. 032 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Miércoles 15 de Marzo 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 
ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE 

HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, FIGUEROA MORA ALVARO 
ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ 

BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL 

HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, 
URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, 

ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. FIJACION DE FECHA PARA ELECCION DE SECRETARIO GENERAL 

DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

4. INVITADOS ESPECIALES  

DR. GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA ALCALDE MUNICIPAL DE 

PASTO 
DR. JHON ROJAS GOBERNADOR DE NARIÑO. 

DR. HENRY ARMANDO SANABRIA DIRECTOR GENERAL POLICIA 

NACIONAL 

CORONEL DIEGO ALEJANDRO VASQUEZ COMANDANTE POLICIA 

METROPOLITANA 

DR. ALFONSO PRADA MINISTRO DEL INTERIOR  
DR. IVAN  VELASQUEZ  GOMEZMIISTRO DE DEFENSA  

DR. JAVIER SARMIENTO MINISTRO DE  JUSTICIA 

TEMA; AUMENTAR PIE DE FUERZA, TECNOLOGIA, CAMARAS, CAI 

MOVIL, MEJORAR INTELIGENCIA Y PROCEDIMIENTOS POLICIVOS, 

PROYECTOS A DISMINUIR EL INDICE DE POBREZA. 

INVITA CONCEJAL NICOLAS TORO. 
  

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
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3. FIJACION DE FECHA PARA ELECCION DE SECRETARIO 

GENERAL DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, el día de ayer se llevó a cabo  el proceso 
por medio del cual se eligió a la tercera persona que está en la terna para 

ocupar el cargo del concejo municipal de Pasto, salió elegida la doctora 

Nidia Mainges, quien aporto certificado electoral el señor que competía 

con ella Alex Fernando Delgado manifestó que había participado en los 

comicios electorales pero no aporto el certificado electoral, razón por la 

cual la doctora Mingues tiene ese lugar en la terna, se conformó la terna, 
se firmó el acta, se publicó y está en los día de publicación jueves , viernes 

y martes; es necesario hoy fijar la fecha de elección como está estipulado 

en el cronograma, esta propuesta la fecha del 22 de marzo para la 

elección del secretario. 

 

Se somete  a consideración de la plenaria, es aprobado. 
 

4. INVITADOS ESPECIALES  

DR. GERMAN CHAMORRO DE LA ROSA ALCALDE MUNICIPAL 

DE PASTO 

DR. JHON ROJAS GOBERNADOR DE NARIÑO. 

DR. HENRY ARMANDO SANABRIA DIRECTOR GENERAL 
POLICIA NACIONAL 

CORONEL DIEGO ALEJANDRO VASQUEZ COMANDANTE 

POLICIA METROPOLITANA 

DR. ALFONSO PRADA MINISTRO DEL INTERIOR  

DR. IVAN  VELASQUEZ  GOMEZ MINISTRO DE DEFENSA  

DR. JAVIER SARMIENTO MINISTRO DE  JUSTICIA 

TEMA: AUMENTAR PIE DE FUERZA, TECNOLOGIA, CAMARAS, 
CAI MOVIL, MEJORAR INTELIGENCIA Y PROCEDIMIENTOS 

POLICIVOS, PROYECTOS A DISMINUIR EL INDICE DE 

POBREZA. 

INVITA CONCEJAL NICOLAS TORO. 

 

Se concede la palabra al concejal invitante NICOLAS TORO pregunta ¿los 
invitados formularon alguna excusa? 

 

LA SECRETARIA da lectura a escusas presentadas por: del ministro del 

Interior, del ministerio de defensa, ministerio de justicia, gobernación de 

Nariño. 

 
Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, verdad es 

que es bastante decepcionante como dice concejal Álvaro Figueroa que el 

gobierno nacional nos dé un tratamiento tan de segunda y de tercera al 

departamento de Nariño al municipio de Pasto, invitamos tres ministros, 

el comandante de la policía nacional aspirando que el ministro de defensa  

y el comandante de la policía nos ayude  a aumentar el pie de fuerza, 
muchas veces hemos dicho que hay pocos  agentes que es imposible que 

puedan cumplir un excelente papel, el ministro de justicia habíamos hecho 

un comentario aquí acerca de  los lapso de algunas decisiones judiciales  

hace falta otro mayores análisis en las decisiones judiciales, el día de ayer 

miraba, por ejemplo sobre el porte de sustancias ya no importa la 

cantidad, si usted demuestra que es consumidor, no importa, puede llevar 

una libra tres libras veinte libras; doctor Carlos Bastidas insistir en el 
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aumento del pie de fuerza, a los señores comandantes, al secretario de 

gobierno lo ya los hemos escuchado, hoy básicamente necesitábamos era 

unas soluciones más de fondo más profundas. 

 
Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ saluda y manifiesta, estar 

de acuerdo, no tiene razón de ser el debate, solicita al concejal Nicolás 

mantener la invitación  y programar una sesión virtual con presencia  de 

los ministros para sentar nuestra voz de protesta y poder hacer las 

solicitudes. 

 
El concejal NICOLAS TORO manifiesta, si en una segunda oportunidad 

nos siguen dando la espalda apliquemos el 54 citémoslos, nosotros 

tenemos la potestad de citar a cualquier personaje incluido el presidente 

hacia abajo, la ley dice la facultad es para cualquier clase de ciudadano, 

y si aplicando el 54 insiste en no venir, acudimos al tribunal para que 

ordenen la conducción. 
 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, nosotros estamos 

representando a la comunidad y necesitamos soluciones para la 

comunidad. Propone citar nuevamente a sesión con presencia virtual a los 

invitados del orden nacional que ellos fijen fecha y hora, de lo contrario 

nos acogeremos a la ley y a las facultades que tenemos para que nos 
escuchen. 

 

Interpelación por el concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

comparto con ustedes la propuesta que se ha planteado pero es 

importante que nosotros ese día tengamos suministros que los podemos 

recibir hoy, saber qué gestiones ha venido adelantando la administración 

municipal y la policía metropolitana en aras de incrementar el pie de 
fuerza en el área metropolitana, recordemos que nosotros para el mes de 

diciembre aprobamos un presupuesto significativo cerca de los 

$300.000.000 para  alimentación de las unidades adicionales que venían 

al municipio de Pasto al área metropolitana para garantizar la seguridad 

en fiestas decembrinas y carnavales, tradicionalmente el pie de fuerzas 

se incrementa entre el 750, 800 unidades esa era la cifra tradicional 
entiendo que llegaron 400 unidades, eso generó muchas dificultades para 

mantener el orden público. Solicita poner en consideración contando con 

la presencia del doctor Carlos Bastidas y de la comandancia de la policía 

metropolitana conocer las gestiones que se han venido dando, ¿Cuántas 

unidades adicionales llegaron en diciembre y enero? y ¿que se tiene que 

hacer? Manifiesta, coadyuvo la iniciativa del doctor Nicolás Toro, la 
propuesta del doctor Gustavo Núñez que esto lo tenemos que hacer 

directamente con el ministerio, nosotros como concejales tenemos la 

posibilidad de ejercer esa presión y necesariamente frente a las actuales 

circunstancias nuestra policía metropolitana tiene que contar con un pie 

de fuerza adicional para poder garantizar la convivencia y el orden público 

en Pasto. 
 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZ JURADO retira la propuesta. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, le 

solicita a la coronel que acompañe en proposiciones y varios para tocar 

unos temas puntuales frente a seguridad y a las gestiones que están 

haciendo, no en medio de la invitación. 
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Se somete a consideración de la plenaria aplazar la invitación para 

garantizar la presencia de las entidades nacionales quienes son los que 

deben determinar la amplia inversión en el municipio de Pasto. Es 

aprobado. 
 

5. PROPOSICICIONES Y VARIOS 

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, habíamos 

solicitado el día martes de la semana pasada que teniendo en cuenta la 

visita de la ministra de vivienda aquí al municipio de Pasto al 
departamento de Nariño que nos dieran la posibilidad a los que venimos 

trabajando en el tema de vivienda para poder charlar con la ministra, 

gestión que se iba a hacer a través de la secretaría, a través de Invipasto, 

pero tristemente miramos que las invitaciones las tenía en el bolsillo la 

directora de Invipasto, invito a gente que no tiene que invitar y a la 

corporación al concejo municipal de Pasto frente a un tema de vivienda 
no fuimos invitados gestión que se iba a se iba adelantar a través de la 

presidencia del concejo municipal de Pasto,  las asociaciones de vivienda 

no fueron invitadas todas, porque no es únicamente el tema de 

mejoramiento de vivienda o hacer convenio solidarios con las juntas de 

acciones comunales para hacer estos mejoramientos de vivienda, que es 

un tema de debate que toca hacerlo aquí en el concejo municipal, es 
también invitar a las asociaciones de vivienda que tienen lote, predio y 

dentro de eso se había hecho una solicitud ante el gobierno nacional de 

poder incluir y revivir algunos artículos de los antiguos planes nacionales 

de desarrollo pero también que se dé la posibilidad dentro del nuevo plan 

nacional de desarrollo, que se pueda dar subsidios para construcción de 

vivienda en sitio o autoconstrucción, tema que era importante hablarlo 

con la ministra, hemos buscado la cita con la ministra en tres ocasiones 
la última reunión que teníamos en Bogotá nos mandaron la carta 

manifestando que salía del país por eso era una gran oportunidad tenerla 

aquí a la ministra con las asociaciones de vivienda. Solicita  dar el uso de 

la  palabra a los delegados viviendistas que hoy están presentes de Villa 

Rud y praderas del Norte para que hagan esta cordial invitación y llamar 

a un debate de control político a la directora de Invipasto, manifiesta, 
respetamos otro tipo de condiciones, de organizaciones, de asociaciones 

de vivienda, que no tienen predio, pero el tema muy puntual hoy más 

cuando estamos sujetos al ajuste excepcional del plan de ordenamiento 

territorial, aún más cuando hoy estamos hablando de la ejecución de esos 

planes parciales, aquí en el municipio de Pasto y necesitamos ese 

acompañamiento por parte del gobierno nacional, sabemos que contamos 
con la voluntad política del alcalde municipal el doctor German Chamorro 

de la Rosa, ha  dado garantías, voluntad técnica y política de planeación 

municipal de poder buscar alternativa de solución, pero de quien tiene 

que tener la fuerza y el carácter y  la posibilidad técnica y jurídica de 

apoyar, hoy se mira a los viviendistas abandonados porque no tuvimos 

ese acompañamiento, ni una sola invitación. 
 

Se  concede la palabra al concejal ALVARO JOSE  GOMEZJURADO 

manifiesta, aquí está el nuevo subsecretario de seguridad, solicita se 

tenga la oportunidad de conocerlo y cuáles son las acciones que están 

planteadas y las que se están desarrollando con el nuevo funcionario para 

tener conocimiento, de qué tanto eco ha habido en la administración 
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municipal frente a las solicitudes y requerimientos que la comunidad a 

través del concejo municipal ha formulado a la secretaría de gobierno. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, 
aprovechando que la coronel está aquí, nos interesa mucho saber el tema 

de cámaras, como está precisamente ese pmu hoy funcionando, sabemos 

que se había modernizado, se hicieron inversiones importantes dentro de 

ese proceso, pero hoy seguimos viendo la misma dificultades que hemos 

tenido siempre en la ciudad, fundamentalmente con el tema de ladrones 

en motocicletas que están azotando toda la zona no solamente el norte 
de la ciudad también la zona suroriental,  con personas heridas de bala 

ya con personas apuñaladas, personas que están en la Uci con fenómenos 

que se han presentado desde el mes de enero hasta hoy que de verdad 

dejan muchas personas en el hospital por este tipo de robos, aquí se habla 

precisamente de extranjeros también cometiendo este tipo de delitos no 

sabemos nada, hemos hecho varias peticiones a la policía nacional 
respecto a cuál ha sido su actuar frente a esto, mandé varios derechos de 

petición frente a eso no he recibido respuesta, así que Coronel sí me 

gustaría saber cuál es el actuar que realmente están teniendo, nosotros 

tranquilamente nos desplazamos en nuestro carro por la Panamericana y 

normalmente se ve cuatro tipos en dos motos sin cascos y con tapas 

tapadas, pero no vemos que policía nacional haya hecho una trazabilidad, 
no vemos realmente efectividad sobre todo con este tema de las motos, 

hay que felicitar lo que ha hecho policía nacional con Goes, con lo que han 

estado haciendo en los barrios desarmando a muchas bandas que están 

atentando contra la comunidad, pero realmente lo que está pasando con 

las motocicletas y los robos en motocicletas sobre todo a mujeres en 

nuestra  ciudad es muy preocupante y no vemos de verdad  efectividad 

en ese asunto. 
 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO LOPEZ saluda y felicitar a la 

policía porque los operativos  se están dando en los barrios, solicita al 

coronel la implementación  de más operativos en diferentes barrios, al 

ingeniero de cámaras le recomienda tener más cuidado con los barrios de 

la ciudad de Pasto, hacer arreglar las cámaras que están obsoletas, 
manifiesta,  envié un oficio al señor alcalde pero hasta el momento no he 

tenido una respuesta, que envié las cámaras del centro y de diferentes 

barrios, ¿cuáles son las que están quemadas y cuáles son las que están 

funcionando porque cuando hay  hurto uno va a mirar y dicen que están 

quemadas. 

 
Se concede la palabra al TENIENTE CORONEL LADY CONSTANZA 

GOMEZ BECERRA manifiesta, asumí desde el día 8 de marzo como 

comandante operativa de seguridad ciudadana, escuchando alguno de los 

señores concejales nos decía, no queremos estadística; cuando entró el 

nuevo gobierno institucionalmente nos decían, no nos vamos a medir con 

estadística, nos vamos a medir con la parte preventiva y la policía nacional 
creó un programa con policía comunitaria que es el policía de vecindario 

precisamente para poder ir más a la parte preventiva antes que reactiva, 

pero de todas maneras los delitos se siguen presentando, la ciudadanía 

nos sigue pidiendo resultados, la ciudadanía nos sigue informando 

situaciones y novedades que se vienen presentando en todas las comunas 

pertenecientes acá a la ciudad de Pasto, tengo para decirle al honorable 

consejo y a las personas que nos acompañan el día de hoy que en el tema 



 

6 

 

estadístico en cuanto a la disminución de los delitos estamos presentando 

el día de hoy una disminución en el tema de lesiones personales, 

disminución en el hurto en tres modalidades residencias, comercio y 

automotores y el tema del hurto a celulares, días anteriores estuvimos 
haciendo una entrega de 42 celulares que habían sido hurtados en el 

transcurso del año 2023. Dos factores que nos están afectando el tema 

de la seguridad ciudadana son los siguientes: el hurto a motocicletas y el 

hurto a personas, desde las 6 de la mañana el día de hoy estamos 

reunidos en un comité estratégico en el que nosotros entramos a evaluar, 

a ver esos mapas de calor que nos permiten a nosotros como policía 
nacional focalizar el delito en donde se está presentando, cuál es la 

modalidad, a qué horas, cuáles son los días más afectados, cuáles son las 

personas más afectadas, cuál es la población más afectada,  gracias a esa 

reunión estratégica es que los comandantes se sientan con sus cuadrantes 

con el modelo a planear el servicio; hoy les decía  a mis policías en la 

reunión, la policía ha hecho ese avance tecnológico va a la par con el 
avance tecnológico, hoy en día el policía no sale de pronto a ver qué caso 

se presenta o  qué se me ocurre hacer, hoy en día el policía sabe, gracias 

al avance tecnológico qué debe hacer desde que inicia su turno hasta que 

finaliza y eso se hace mediante una planeación del servicio y basándonos 

en las estadísticas en todas esas informaciones que en los encuentros 

comunitarios la gente nos informa, las comunidades que ustedes 
representan toda esa información háganosla llegar porque gracias a esta 

información es que nosotros podemos dar resultados, para nosotros es 

satisfactorio este tipo de invitaciones acá ante el honorable concejo 

porque gracias a la información que ustedes nos dan es donde nosotros 

podemos implementar e incrementar las acciones para dar unos mejores 

resultados, se vienen organizando unos operativos, unos planes masivos 

y agradezco a los señores concejales que resaltan esa labor del policía 
porque no es fácil ir a interactuar con la ciudadanía, no es fácil controlar 

las la cantidad de situaciones que se presentan, cuando se presentan las 

riñas, alteraciones de orden público no es fácil pero agradezco esa 

exaltación o ese reconocimiento que nos hacen los señores concejales 

porque eso nos motiva a seguir trabajando, a seguir dando los mejores 

resultados para que la gente viva tranquilamente, para que la gente siga 
confiando en su policía nacional, estamos realizando unas estrategias, no 

es únicamente el personal del modelo, traigo acá una cifra porque en la 

invitación nos pedían hablar del parte de personal que tiene la 

metropolitana o la ciudad de Pasto, nuestra metropolitana tiene dos 

distritos uno que es el distrito Pasto que es lo que nos reúne el día de hoy 

y dos el distrito Chachagüí pero puntualmente hablando de lo que es 
Pasto, tenemos 658 policías de los cuales están distribuidos en tres 

jurisdicciones, jurisdicción Norte, Centro y Sur, aparte de eso tenemos un 

valor agregado que son nuestras especialidades como: infancia y 

adolescencia, carabineros, grupo goes, todo mundo quiere trabajar con el 

grupo goes todas las comunas me solicitan el grupo goes  porque son los 

muchachos que van directamente donde se está presentando el delito, 
son los muchachos que ustedes ven requisando en determinadas horas, 

los fines de semana donde se presentan las riñas, donde la gente en 

estado de embriaguez sale a cometer hurtos, lesiones personales, ahí 

vemos esos grupos de apoyo y entre esos grupos de apoyo suman 401  

policía para un total de 1.059 policías que trabajan y aportan a la 

convivencia y seguridad ciudadana en la ciudad de Pasto obviamente 

nosotros no somos máquinas de trabajo se requiere un relevo de personal 
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estos 1.059 policías, puedo decir que están en tres turnos pero gracias a 

esa organización del modelo nacional de vigilancia comunitaria por 

cuadrante, cada caí tiene su cuadrante, el ciudadano y a eso le apuntamos 

como institución como policía nacional que cada ciudadano dependiendo 
de su lugar de residencia, su lugar de trabajo sepa a qué cuadrante 

recurrir, sepa a quién tiene que llamar o si no tenemos nuestra línea de 

emergencia 123, pero a veces esa línea colapsa, ingresan muchas 

llamadas entonces qué mejor que el ciudadano tenga contacto con su 

policía, ese programa policía de vecindario, ellos sí que están todavía más 

cerca la ciudadanía en la reunión donde nos encontramos el día de hoy se 
les decía a los policías, pasemos los informes de inteligencia con esa 

ciudadanía, nosotros tenemos grupos de inteligencia Sigin, Sipol pero yo 

sigo insistiendo que la mejor inteligencia o la mejor información no la da 

el ciudadano y por eso tenemos que escucharlo para poder dar unos 

mejores resultados, en cuanto al tema de los caí móvil tengo para 

informarles que tenemos tres caí móvil cada uno está adscrito a una 
estación de policía, eso quiere decir que tenemos un caí móvil en la 

estación centro, en la estación sur y en la estación Norte en los encuentros 

comunitarios que asistimos las diferentes autoridades y el doctor Andrés 

no me deja mentir todo mundo nos solicita el caí móvil porque eso genera 

percepción de seguridad, ¿qué hacemos? tratamos de no tenerlo en un 

solo sitio, tratamos de rotarlo para poderle dar ese cumplimiento al 
ciudadano poder cumplir ese compromiso que adquirimos en las 

diferentes reuniones con los ciudadanos, qué le apuntamos con este caí 

que sea el policía más cercano, que si la ciudadanía tiene alguna novedad, 

alguna queja, alguna información vea más fácil poderse acercar al caí 

móvil y no trasladarse a la fiscalía o a la estación de policía sino que esté 

en esa comunicación directa y oportuna con el policía, quisiéramos para 

la administración municipal tener más más de estos vehículos, de verdad 
que sí podríamos realizar un proyecto para la adquisición de estos caí 

móvil, porque realmente generan esa percepción de seguridad que tanto 

nos aclama el pueblo pastuso al día de hoy, en el tema de las cámaras 

para informarles nosotros tenemos instaladas 237 cámaras si ustedes 

necesitan unas especificaciones más técnicas me acompaña el día de hoy 

el señor capitán Freddy Rodríguez él es nuestro jefe de la oficina de 
telemática pero para informarles tenemos 237 cámaras instaladas de las 

cuales aptas y apropiadas y en uso tenemos 126 cámaras y fuera de 

servicio tenemos 111 cámaras, la situación es que son cámaras de 

tecnología análoga o lo que sabemos cómo obsoletas, estamos realizando 

un proyecto para poder renovar estas cámaras y esas 111 cámaras 

ubicándolas en los puntos donde se encuentran poderlas habilitar para el 
servicio, cuando se nos presenta algún caso, alguna novedad, lo primero 

que recurrimos es a la sala de radio central, hay cámaras porque eso es 

lo que nos permite entrar a verificar, qué fue lo que pasó; me uno a la 

petición de los concejales  las cámaras tenemos que tenerlas habilitadas 

en un 100% y el proyecto que nosotros estamos pasando no es solo para 

la actualización del tema de cámaras más modernas, sino la ampliación 
del número de cámaras porque a diario van aumentando los puntos 

críticos, ahora eso no se instalan de pronto a capricho de la administración 

municipal o de pronto de la policía nacional, eso debe tener un estudio, 

un seguimiento, una verificación que realmente donde se va a poner la 

cámara impacta y nos va a generar seguridad, eso es lo que la ciudadanía 

nos pide y estamos trabajando para poder esas 237 cámaras poderlas 

tener habilitadas y no solo eso sino poder ampliar el número de cámaras 
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para que nos ayuden a esa seguridad que tanto aclama las comunidades 

y los barrios que ustedes señores concejales representan acá ante este 

honorable concejo. 

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA saluda y felicita a la 

teniente coronel por su nuevo cargo, manifiesta, usted nos ha comentado 

que el distrito Pasto más o menos tiene 658 uniformados que pertenecen 

a varias actividades o sectores como infancia adolescencia, carabineros, 

goes más o menos que hay cerca de 401 uniformados para un total del 

distrito Pasto no, la metropolitana de 1.059 uniformados. 
 

 LA TENIENTE CORONEL LADY CONSTANZA GOMEZ BECERRA 

manifiesta, el distrito Pasto 658 uniformados y tenemos grupos de apoyo 

y especialidades que suman 401 policía, el distrito Pasto distribuido en 

sus 3 estaciones de policía son 658 ¿qué hacemos nosotros como 

comando operativo? Contamos con unos grupos de apoyo como: el goes, 
el fucot, infancia y adolescencia, auxiliares de policía, eso suman 401 

policías que con ellos es que nosotros reforzamos en los diferentes planes 

y operativos que realizamos a nivel de toda la jurisdicción de acá de Pasto. 

 

El concejal ANDRES ACOSTA manifiesta,  qué bueno que nos haya hecho 

esa claridad porque  pensábamos inicialmente que teníamos 1059  en 
total y trabajamos en 3 turnos estaríamos hablando de que en Pasto para 

una población de cerca de 400.000 habitantes estaríamos contando con 

350 uniformados por turno pero si usted hoy nos hace claridad de que 

para el distrito Pasto contamos con 658 unidades y lo dividimos en tres 

turnos estaremos hablando de que estamos contando con cerca de 220 

uniformados por turno para la ciudad, ¿qué significa esto? que 220 

uniformados para una ciudad que cuenta con más de 200 barrios con 12  
comunas 17 corregimientos, eso es lo que nos da a entender es de que 

hoy necesariamente se necesita la intervención de la policía nacional, 

dirección general, del ministerio de defensa para aumentar notablemente 

el personal o pie de fuerza en el municipio, 220 agentes que reconocemos 

efectivamente el gran trabajo que están haciendo y usted lo ha 

mencionado hoy, tienen situaciones como el caí móvil que cuentan con 
tres en la estaciones Centro, Sur, Norte y que sobre todo ese tema es un 

tema de percepción de seguridad, pero además de eso hoy nos comentan 

que tenemos 237 cámaras análogas tomando las palabras suyas mi 

teniente coronel obsoletas que se está adelantando un tema de tratar de 

generar unos nuevos proyectos para que haya nueva adquisición de 

cámaras y ojalá reponer esas 111 cámaras que se han dañado, entonces, 
con esto lo que efectivamente estamos viendo que esas estadísticas que 

aquí algunos concejales no las quieren, lo que nos demuestran es que hoy 

el municipio de Pasto está, primero, sin seguridad telemática o 

informática o de vías electrónicas porque estamos contando con 126 casi 

el 50% de las cámaras se está afectando, además de eso contamos con 

220 personas en turnos y si a eso le descontamos que muchas de esas 
personas son operativas o de operaciones que maneja las cámaras, 

sistemas, personal que está en oficina, estamos viendo que hoy la ciudad 

de Pasto necesita una intervención grande del gobierno nacional, hoy aquí 

la inseguridad por temas que son por todos conocidos que no son de este 

momento, son de la pandemia, de los estallidos sociales, paros, hoy el 

alejamiento que tenemos frente al sector nacional por la vía que se ha 

caído,  el sábado muchos de los habitantes de varios sectores o 
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exactamente de la entrada a Pasto del sector de Chapal veían y nos 

contaban la inseguridad pero este tema de inseguridad no es nuevo, este 

tema de inseguridad se ha venido trabajando constantemente en varias 

y reiteradas ocasiones, sabemos que la policía trata de hacer,  y ojalá 
tuviéramos más agentes de policía porque lo llaman para problemas 

sociales, el robo, el ruidos en ese sentido se ha venido presentando que 

en varios sectores de la ciudadanía se están organizando esos llamados 

frentes de seguridad social o frentes de vecinos y el problema es de que 

estos frentes de vecinos llegará un momento en que la incomodidad, la 

impotencia la inseguridad que están presentando porque los robos los 
atracos, el raponazo es a diario, ellos van a empezar a actuar y a ejercer 

justicia por propia mano, uno ve por redes sociales que queman una moto 

y de los 200, 300 comentarios que hay, todos dicen que bien, ojalá que 

los quemen, que les quemen la moto, que los golpeen y eso es un tema 

que no hay que llegar y permitir que se desborde esa seguridad por propia 

mano, entonces importante y agradecerle a la teniente coronel que nos 
haya dado hoy de manera real y efectiva esos datos porque en realidad 

hoy el municipio de Pasto podría estar contando por turno con cerca de 

230 agentes efectivos y eso hace que tendremos una deficiencia notable 

del número de policías que se necesita por cada 1.000 habitantes. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, 
reiterarle la pregunta a la Coronel frente al tema de ¿cuánto le costaría 

eso?   ¿Quién financiaría el tema de las cámaras las que están dañadas 

que son análogas, que hay que reemplazadas y a las nuevas? ¿Cuál sería 

esa inversión para la ciudad? y también le hice una pregunta frente al 

tema de los asaltos en motocicletas con armas blancas y pistolas ya hay 

heridos frente a eso y no me dio una respuesta, me gustaría que podamos 

concluir con eso. 
 

Se concede la palabra al CAPITAN FREDY RODRIGUEZ JEFE DE 

TELEMÁTICA DE LA METROPOLITANA DE PASTO saluda y manifiesta 

en concordancia con lo que informa mi Coronel y las preguntas que hacen 

referente al circuito cerrado de televisión del municipio, estamos 

trabajando en un diagnóstico para hacer la renovación de las 111 cámaras 
que tenemos fuera de servicio, algunas están fuera de servicio, ¿en qué 

sentido? son obsoletas teniendo en cuenta que todas las 237 cámaras con 

las que cuenta el municipio fueron instaladas durante cuatro fases, la 

primera fase inicial fue en el 2017, la segunda fase en el 2009 la siguiente 

en el 2012 y la última en el 2015 entonces con tanto avance tecnológico 

que hay anualmente esta tecnología se va volviendo obsoleta es decir, 
prácticamente de las cámaras que tenemos instaladas en el 2007 tenemos 

8 funcionando, hay 7 de esas cámaras que ya están fuera de servicio y 

esas cámaras son de tecnología análoga, entonces ¿qué es lo que se 

quiere? que esa tecnología se haga la renovación a tecnología digital y 

que todo el componente tecnológico nos quede funcionando a una 

tecnología actual, el consolidado o el aproximado que se tiene para hacer 
la renovación y el fortalecimiento de este circuito cerrado de televisión lo 

tengo hasta el momento en un aproximado entre 2.000 y 2.500 millones 

ese sería el costo total, organizando y realizando la proyección de acuerdo 

a los parámetros que exige el ministerio del interior, unos requisitos que 

debe cumplir la administración municipal ya se establece cual es el 

porcentaje que aporta el ministerio y el porcentaje que porta el municipio 

dependiendo de la categoría, en este caso vendría  siendo el 20 o el 15% 



 

10 

 

que aporta el municipio, eso frente al tema de renovación  de las cámara 

que en el momento tenemos fuera de servicio,  se está trabando en el 

tema de  ubicación de 50 puntos  nuevos más de cámaras  donde se ha 

trasladado la criminalidad, ese es un trabajo que se tiene que hacer tanto 
de la parte estadística como los puntos de calor, hacer unas 

coordinaciones con la administración municipal con la secretaria de 

seguridad para poder establecer  la ubicación de esos puntos y así mismo 

también incluirlo  dentro del proyecto para que sea un fortalecimiento de 

renovación del componente tecnológico que ya  está obsoleto y adicional 

la instalación de 50 puntos más de cámaras  que garanticen  una mayor 
cobertura de imagen y visualización en los puntos críticos que tenemos 

en el municipio, o sea si le hacemos un consolidado podríamos estar 

hablando de cerca de unos 3.500 millones  que no es una cifra que esté 

desbordada sino que es una cifra que se ajusta a los proyectos que viene 

aprobando en las últimas vigencias el ministerio del interior  con recursos 

del Fonsecón. Hasta el momento como lo indica aquí el señor secretario 
lo estamos trabajando es con la administración municipal, si en dado caso, 

la gobernación también puede apoyar, puede cofinanciar recursos para 

para qué trabajemos con las dos entidades territoriales.  

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, aquí 

tengo la prueba fotográfica, en el gobierno del doctor Harold Guerrero 
estuvo aquí en el concejo el ministro en ese tiempo se pudo hacer la 

gestión de 120 cámaras con apoyo del gobierno nacional, cuando hay 

voluntad del gobierno nacional para invertir en la ciudad se lo logra y aquí 

se  invirtieron 120 cámaras que seguramente son  las de última tecnología 

porque de ahí para acá creo que no ha habido nuevas cámaras y ya en 

ese tiempo las anteriores ya eran viejas, estamos hablando del 2014, es 

necesario que en ese debate haya un compromiso por parte del gobierno 
nacional, aquí a través del fondo de seguridad se puede cofinanciar, o 

sea, poner un pequeño porcentaje de aporte del municipio pero el 

municipio no está en capacidades de financiar una inversión de ese tipo, 

se requiere el apoyo del gobierno nacional. 

 

Se concede la palabra a la TENIENTE CORONEL LADY CONSTANZA 
GOMEZ BECERRA manifiesta, hace unos minutos manifestaba que uno 

de los delitos que más se nos estaba presentando eran dos, el hurto a 

personas y el hurto de motocicletas la información que el  concejal 

Crhistyam me da está a la par con la información y con la estadística 

nuestra, esta mañana analizamos en el comité que los l hurtos a personas 

el arma con la cual se cometen estos hurtos son arma corto punzante, 
arma blanca y arma de fuego, son las tres modalidades, lo que usted me 

manifestaba de que iban personas en motocicletas que atracaban a la 

gente con armas blancas, arma de fuego, ¿qué estrategia nosotros 

diseñamos para evitar esos hurtos? primero plan motos, es la 

coordinación con la administración municipal para nosotros hacer esos 

puestos de control pero no solo ubicar dos policías y un cono sino ubicar 
un puesto de control para realizar plan motos para entrar a verificar 

documentación tanto de la persona, documentación de las motos 

antecedentes a las personas, antecedentes a las motos ya hemos tenido 

resultados positivos, sujetos con orden de captura vigente,  motocicletas 

que han sido hurtadas y en esos puestos de control estamos recuperando 

las motos, el segundo plan es el plan desarme que eso es lo que nos 

ayuda  a poder entrar a  la requisa, la requisa es fundamental para ese 
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plan desarme, nosotros poder desarmar al  delincuente para que no 

cometa ese tipo de hurtos pero vuelvo y lo repito la información que 

ustedes nos aporten a nosotros podemos entrar a focalizar, a diseñar 

estrategias y obviamente yo como comandante operativa poder exigir 
resultados a mis policías. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, hay que 

hacer unas recomendaciones muy puntuales, primero no somos una 

ciudad cerca de 400.000 somos una ciudad de cerca de 500.000 

habitantes más población flotante que fácilmente supera los 150.000 y 
son los que más problemas colocan, de allí que el pie de fuerza desde 

luego es insuficiente, allí necesitamos un apoyo presupuestal para tener 

mucho más efectivos porque son efectivos sin contar los administrativos 

y  más funciones, veo que para este asunto la afectación económica que 

viene sufriendo Nariño especialmente Pasto en los últimos cinco años ha 

deteriorado bastante la calidad de vida, en este momento me preocupa, 
que la gente ya está saliendo a delinquir pero de manera organizada, ya 

la gente que colocaba su capacidad laboral, capacidad de fuerza, 

capacidad productiva para producir, hoy no tiene oportunidad para 

hacerlo y esa capacidad la empieza  a emplear en delinquir de forma 

organizada, allí la policía tiene que empezar a prepararse, una de las 

recomendaciones es el uso de la tecnología hablar de 3.500  millones de 
pesos para un promedio de reponer la tecnología actual cerca de 400 

cámaras, yo quisiera saber más bien, cuál sería el requerimiento óptimo 

para una ciudad como la nuestra, si nosotros tuviéramos una planeación 

completa para decir que vamos a emplear por fases, primera fase 400 

cámaras, segunda fase otras 400 cámaras en otros sectores de la ciudad 

fuera como ideal tener ese mega plan para ir adoptando de acuerdo a la 

disponibilidad presupuestal el cubrimiento de cámaras y uso de tecnología 
también ver como nosotros enlazamos con las cámaras de los barrios 

muchas de las juntas de acción comunal tienen varias pero no están 

enlazadas y algunos espacios de gradación fuera bueno, que los tengamos 

en cuenta también para aportar a las evidencias, me llama mucho la 

atención, ahora que estoy saliendo a los barrios la gente pide información, 

creo que tenemos que incrementar la pedagogía con el ciudadano para 
decirle de alguna manera cuáles son las acciones preventivas y cómo se 

debe cuidar, esa acción pedagógica es muy importante y articular un poco 

más lo que es la secretaría de gobierno, policía y otras instituciones,  por 

ejemplo, hay algunos casos con los colegios ellos también tienen los 

comités de seguridad activarlos por las cuestiones de micro tráfico y otros 

aspectos y sería también interesante que en esta parte pedagógica se le 
informe a la gente cuales son las consecuencias  de las autodefensas, la 

gente está diciendo vamos a tomar justicia por mano propia, eso está 

sucediendo actualmente, se están auto defendiendo, por eso tienen las 

consecuencias, hay que informarles lo importante que es la 

institucionalidad en este caso, por otra parte también no sé en qué medida 

para estos operativos que se están haciendo que los veo muy positivos, 
hay que seguirlos haciendo, también es bueno encontrar el apoyo de la 

policía militar del ejército, digamos en horas diurnas, nocturnas para que 

haya esa sensación de seguridad y de apoyo también, entiendo y mis 

respetos absolutos a la fuerza pública a la policía por la labor que hace, 

en mi tiene un total respaldo tener en cuenta que ahí hay una fuerza 

también que la podemos utilizar en apoyo a este tipo de operativos para 

mejorar la percepción de seguridad. 
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Se concede la palabra al DR. ANDRES PEÑARANDA BENAVIDES 

SUBSECRETARIO DE JUSTICIA Y SEGURIDAD saluda y manifiesta,  

hoy cumplo mis 15 días de posesión, tuve la bendición de estar aquí el 

sábado escuchando y tomando atenta nota hasta el final de todo lo que 
pasó, yo soy oficial superior del ejército nacional en uso de buen retiro, 

vengo de trabajar en la secretaría de seguridad de la gobernación de 

Antioquia haciendo el director operativo de acción unificada y 

comunicaciones estratégicas, liceísta con todo el orgullo pastuso con todo 

el amor del mundo, para mí esta es una gran oportunidad que vengo a  

tratar de mostrar un poquito de la experiencia que hemos hecho en todo 
el territorio nacional después de 26 años de carrera militar, frente a los 

temitas que nos conciernen, número uno, el  tema en seguridad hay que 

manejarlo desde unos 7, 8 aspectos muy básicos, primero trabajo 

unificado. 

 

El concejal FRANKY ERASO solicita llamar a lista. 
 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE 

HENRY (permiso), ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, FIGUEROA MORA 

ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUSTIN 
ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, MENESES RIVADENEIRA 

WILLIAM ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ 

GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, 

ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO,  

 

Verificado el quórum reglamentario. 
 

EL DR. ANDRES PEÑARANDA BENAVIDES SUBSECRETARIO DE 

JUSTICIA Y SEGURIDAD manifiesta,  la primera proyección que 

tenemos que tener en cuenta es el trabajo unificado, eso es muy 

importante hablar en un solo lenguaje, policía, ejército, fiscalía general 

de la nación más presencia ejército como nos lo dice nuestro concejo, la 
hemos sacado pero tenemos policía militar sin motos, por ejemplo temitas 

de fortalecimiento de capacidades, es más trabajo unificado más 

presencia disuasiva, segundo inteligencia, estamos planteando el temita 

de crear una burbuja de inteligencia ¿entre quién? Ejército, policía, fiscalía 

que nuestros operativos sean contundentes,  estamos de acuerdo con el 

tema de la sana convivencia, pero no podemos convertir solamente 
operativos de control, tenemos que hacer plan ollas, tenemos que ir a 

desarticular donde están vendiendo los estupefacientes que es una de las 

principales situaciones que aquejan nuestra población, este tema de 

inteligencia lo tenemos muy claro y venimos de aplicarlo en Antioquia y 

nos fue muy bien, tercero un concepto de planeamiento, tenemos que 

hacer un planeamiento estratégico, diseñamos una estrategia que 
seguramente la vamos a validar, aquí en estos días estamos ya en proceso 

de validación con las instituciones, fuerza pública que se llama pasto 

seguro dos punto cero tiene  tres grades componentes; componente 

número uno, tema operativo más planes comuna, estamos pasando de 

un plan comuna semanal a cuatro planes comuna semanales, segundo el 

tema de los encuentros comunitarios más compromiso y seguimiento a 

los encuentros porque es información de primera mano que nos dan 
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ustedes, nos dan los líderes comunitarios, hay que cumplir y a través de 

un concepto que se llama victorias tempranas empezar a darle respuesta 

inmediata a la población, tercero estamos implementando unos nuevos 

operativos búho, operativos nocturnos del apoyo de tránsito, del apoyo 
de policía del apoyo de ejército, hemos sacado a bomberos a los 

operativos y secretaría de salud para temas de sana convivencia control 

y percepción pero esto tiene que ser un resultado de los encuentros 

comunitarios, planeados de acuerdo a informaciones de inteligencia y de 

los encuentros, de igual manera en este tema de Pasto seguro, tenemos 

un segundo componente que lo denominamos site, Sistemas integrados 
de tecnología electrónica, ¿qué significa eso? integrar nuestras 

capacidades, nosotros tenemos cámaras comunitarias pero tenemos que 

tener la anclada a los frentes de seguridad de policía, tenemos un tema 

muy complejo con el circuito cerrado de televisión, este 28 de este mes 

no llega el delegado de ministerio del interior a ver todo el proceso de 

cámaras para iniciar ese proceso como lo decía el señor concejal ahorita 
con recursos de Ministerio del interior y con una cofinanciación de 

fonsecom, esperamos proyectar eso lo antes posible en ejecución que es 

una intención del ministerio como de la administración municipal, 

adicionalmente el tema de cámaras ya viene en camino el primer contrato 

de mantenimiento del año, son más o menos 600 y pico de millones, lo 

que he visto que tienen en contrato de mantenimiento de cámaras este 
año, por un lado tenemos mantenimiento para algo de lo que tenemos, 

segundo viene  el proyecto de ministerio del interior donde estamos 

pidiendo la  reinstalación y reubicación de 128 cámaras ptz nuevas. 

Pasto seguro un componente de integración tecnológica estamos 

planteando unos temas que hicimos en Antioquía aplicativos de 

comunicación en tiempo real con botones de pánico silenciosos, con geo 

referenciación con comunicación directa con los cai y con la comunidad 
directa pero esto tiene que ir orientado no solamente integrarse con 

temas de cámaras, temas de aplicación de tecnologías sino lo más 

importante el tema de la comunidad, por eso le estamos apuntando 

mucho a los frentes de seguridad. 

Pasto seguro tiene un componente de justicia estamos articulados con 

fiscales vamos a crear los Paf puestos adelantados de fiscalía, son algo 
como corresponsales bancarios de denuncia en nuestros corregimientos, 

eso tiene que agilizar el proceso judicial y el esclarecimiento. 

El tema de las motos vinculamos a tránsito no está colaborando no 

solamente en los operativos búho sino que estamos haciendo operativos 

especiales; necesitamos fortalecer capacidades; hemos implementado el 

tema por ejemplo en la vigilancia de dron. Hemos hecho 33 encuentros 
comunitarios, 12 operativos búho especiales nocturnos los cuales también 

hay 5 diurnos que hemos hecho fuertes del apoyo de goes, del apoyo de 

ejército, llevamos 8 planes comunas, tenemos una mesa operativa donde 

invitamos a todos los sectores de seguridad para planear los operativos 

de manera conjunta y ahora van basados en inteligencia. 

El tema de las comunicaciones estratégicas, los especialistas en seguridad 
llamamos las guerras de quinta generación, donde nos emplean las 

comunicaciones estratégicas para deshabilitar institucionalidad, hacer 

algún tipo de control social, etcétera, nosotros estamos en una campaña 

que está en Pasto seguro de establecer redes institucionales con todos los 

organismos de seguridad y justicia para mostrar lo que hacemos.  
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Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ felicita a la 

alcaldía por traer a un experto en seguridad, espero que lo que nos dice 

en este espacio se cumpla porque eso es lo que necesita la ciudad, que el 

subsecretario de seguridad entienda cuáles son esos nuevos conceptos 
que la policía sí tiene en su cabeza porque han venido innovando durante 

todos esos procesos. Segundo usted nos dice que están haciendo la 

gestión, eso quiere decir entonces que el municipio va a financiar ese 20 

a 25% de ese proyecto. ¿Se ha pensado en reactivar el tema parrillero? 

 

CAPITAN FREDY RODRIGUEZ JEFE DE TELEMÁTICA DE LA 
METROPOLITANA DE PASTO manifiesta, con el tema parrillero es hacer 

un tema de sensibilización, los operativos de control funcionan porque 

más del 60% de las motos que salen a causarnos en aquellas reuniones, 

son motos sin placa, no tienen los documentos al día, estamos haciendo 

un trabajo de la mano con tránsito.  

 
Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, tengo dos 

dudas la primera 600 millones de pesos para el mantenimiento de todo 

tipo de cámaras, pero tenemos unas cámaras, que casi el 50% son 

análogas no tendría sentido hacerle mantenimiento, no sé si entendí bien 

cuando se habla de los recursos de fonsecom, ¿estamos hablando de los 

mismos recursos o son recursos diferentes? por la información que aquí 
se escucha un costo de una cámara su instalación, mantenimiento, control 

tiene un costo aproximadamente de 25 millones de pesos o sea 600 

millones de pesos no es nada. Solicita dar claridad. 

Manifiesta, los operativos no únicamente tienen que hacerse en las zonas 

céntricas de la ciudad, hay que corrernos mucho más a todas las comunas 

y a las periferias; hoy habla de 900 capturas, temas que hay que darlos 

a conocer para que la percepción de inseguridad vaya cambiando, pero 
tiene que hacerse en diferentes sectores. 

 

EL DR. ANDRES PEÑARANDA BENAVIDES manifiesta, los 600 millones 

que se tiene para los mantenimientos, el mantenimiento del cctv, hay que 

hacerlo, con el ánimo de mantener o reemplazar o dar de baja algunas 

cámaras, los 600 millones son recursos propios de la administración 
municipal, no de Fonsecom. El tema con el proyecto de Ministerio del 

interior, es un tema donde entramos a jugar una cofinanciación con 

Fonsecom pero con ese apoyo 70, 30 o 80, 20 que nos va a dar el 

Ministerio. El tema de ejército lo hemos sacado, existen los conceptos de 

seguridad ciudadana y seguridad pública, pero el ejército nacional, tiene 

algo que se llama operaciones de apoyo y defensa a la autoridad civil, 
basada en ese concepto lo estamos sacando.  Tercero ayer estábamos 

hablando con un equipo que delegue para seleccionar todo lo que hemos 

dado con fonsecom, que ha hecho todo el trámite normal de entrada de 

salida del almacén de la alcaldía, a pasar revista tanto policía como 

ejército para verificar el control, que lo que estemos asignando en 

fonsecom sea para el municipio de Pasto y sus corregimientos. 
 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ manifiesta, hemos sido 

muy incisivos en la problemática de tema de seguridad, sabemos que el 

esfuerzo que se hace no ha sido efectivo; con la llegada suya ojalá 

podamos tener unos datos contundentes en lo que tiene que ver el tema 

de seguridad porque la situación que se ve hoy en el municipio de Pasto 

es totalmente complicada en muchos sectores, parque Bolívar, parque 
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Rumipamba, la salida al sector de Chapal, varios sectores que son muy 

complejos y que se necesita una articulación, es importante ese trabajo 

que se hace de seguridad que vaya acompañado con otras dependencias, 

lo que tiene que ver con cultura, deporte, educación porque tiene que ir 
de la mano, no podemos dejar solamente en un solo sector, sino qué 

alternativas se le está entregando hoy a la juventud. Nosotros en la 

comuna 8 hemos hecho un trabajo impresionante en deporte, cultura y 

hemos podido contribuir cambiar para sensibilizar, a veces quedamos 

cortos porque se necesita más dependencias, se necesita mayor inversión 

y ahí la administración municipal puede hacer un esfuerzo y para la policía 
sería un poquito más fácil para poder llegar a esos espacios. 

Le decía al Coronel que es desgastante en sentido de que nos cambian 

coroneles cada 4 o 6 meses y a veces ese trabajo que se hace queda a 

mitad de camino y toca volver a empezar con el que llega, qué importante 

que esto trascienda en el tiempo que la persona que llegue sigue un 

proceso de articulación. 
 

 EL DR. ANDRES PEÑARANDA BENAVIDES manifiesta, al principio 

hablamos de un trabajo unificado, la acción unificada tiene cuatro cosas 

que está en la política de defensa vigente, sincronizar, articular, integrar 

y consolidar la oferta de todos los organismos de seguridad y justicia y la 

oferta externa. 
 

Se concede la palabra al COMISARIO ANDRES SANTACRUZ saluda y 

agradece las palabras de afecto para la policía metropolitana. Solicita un 

espacio porque teníamos pendiente desde el año pasado una capacitación 

con personal de gaula y policía judicial sobre delitos informáticos. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA agradece la 
confianza depositada para la coordinación del reconocimiento máxima 

distinción Domitila Sarasty, postula a Johanna González publicista y 

diseñadora gráfica emprendedora por pasión y terapeuta espiritual, 

manifiesta, si hasta el domingo no están las postulaciones quedan por 

fueran. Se cambió de fecha, queda para el día 30 de este mes a partir de 

las 6:30 pm hasta las 10pm, ninguna de las personas postuladas va a 
intervenir. 

 

 

Interpelación por el concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita que la maestra 

de ceremonia sea una mujer para la organización. 

 
El concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, va intervenir un periodista 

del concejo y una periodista, van hacer la presentación los dos. 

 

Se concede la palabra al concejal BERTULFO GUSTIN manifiesta, el día 

24 de marzo cumple 40 años el periódico Diario del Sur, solicita dar 

lectura a proposición de reconocimiento por los cuarenta años del Diario 
del Sur. 

Retira la proposición para presentarla para hacer un reconocimiento orden 

al mérito al Diario del Sur. 

 

EL PRESIDENTE les concede la palabra a representantes de los 

viviendistas.  
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Se concede la palabra a LIDE INES BENAVIDES REPRESENTANTE 

LEGAL URBANISACION PRADERAS DEL NORTE manifiesta, venimos 

a elevar un sentido de protesta ante Invipasto, al no ser tenidas en cuenta 

nuestras asociaciones de vivienda para la visita que tuvo la ministra de 
vivienda, la labor nuestra es obtener una vivienda digna, hasta este 

momento no hemos tenido ningún respaldo de Invipasto, según la 

presentación de la señora directora de Invipasto ante las emisoras ha 

dicho que ella es la que conforma las asociaciones de vivienda, en el caso 

mío, ya lleva 30 años la asociación de vivienda en la lucha para obtener 

esa vivienda, ella no ha tenido la dignidad de hacer la invitación para ver 
cómo va el proceso en el que nosotros estamos encabezando que es la 

acción popular. Solicita el respaldo del concejo para citarla al concejo y 

tener las apreciaciones sobre la situación que se vive. 

 

Se concede la palabra a JHON DIAZ REPRESENTANTE DE LA 

ASOCIACION DE VIVIENDA VILLA RUTH solicita el apoyo del concejo.  
manifiesta, hasta la fecha no hemos podido sacar adelante nuestros 

proyectos, en la semana que pasó estuvo la ministra y lastimosamente a 

nosotros no nos tuvieron en cuenta, nos gustaría que para la próxima 

visita de la ministra nos colaboren para que nos tengan en cuenta y poder 

hablar directamente y darle la información de primera mano, de cuáles 

son las necesidades de nuestras asociaciones. Solicita que la directora de 
Invipasto este en el recinto y dé explicaciones e informe cuál es el proceso 

y cómo es la representación para nosotros. 

 

Se concede la palabra LUIS ALFREDO LOPEZ REPRESENTANTE LEGAL 

ASOCIACION DE VIVIENDA GUADALUPE saluda y manifiesta, nuestra 

preocupación es que teniendo la presencia de la señora ministra se nos 

haya dejado por fuera. Solicita la voluntad de los concejales para escuchar 
a la directora de Invipasto.  

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ recomienda  dar  

lectura a una columna que escribió el doctor Germán Vargas en días 

pasados en donde manifiesta la dura situación que viene para la vivienda 

en el país y ayer en la W entrevistaron a la ministra y la ministra ratificó 
que lo que escribió el doctor Germán Vargas en el tiempo es cierto, eso 

quiere decir que proyectos como mi casa ya, los proyectos que se vienen 

adelantando a través de los diferentes municipios, van a tener una crisis 

muy grande, no hay recursos para el tema de vivienda y eso además de 

generar esa problemática de truncar los sueños de muchas personas,  va 

a generar un impacto gravísimo en la generación de empleo. Solicita que 
en la invitación que se haga a la directora de Invipasto cuente la realidad 

de hacia dónde va la vivienda en nuestro municipio, cuál es la 

problemática que se tiene. 

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, si bien es 

cierto se cumple una meta y objetivo dentro del plan de desarrollo 
municipal lo que tiene que ver con la dirección de Invipasto de brindar 

asesoría jurídica, pero la verdad no miro una asesoría jurídica clara y real 

para las asociaciones de vivienda, no es únicamente constituirse sino 

apoyarlas en lo que realmente tiene el propósito de tener una vivienda 

digna, la ministra ha prometido volver al municipio de Pasto para hablar 

de otros tipos de vivienda y de los planes parciales. Solicita al presidente 

organizar la invitación o debate control político para que rendir un informe 
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de lo que se viene desarrollando, no únicamente en la generación de 

vivienda frente al tema de los constructores, como oferta frente al tema 

de vivienda de interés social, sino también qué acciones se adelantado 

frente a los que tienen lote. El plan de desarrollo será aprobado a 
mediados de este año, buscaremos esa cita ante el Ministerio de vivienda, 

y de igual manera esos informes que los presentaron de manera informal 

se han entregados para seguir adelantando ese ajuste excepcional del 

plan de ordenamiento territorial donde uno de los puntos que se toca 

dentro del proyecto son las asociaciones de vivienda tal como se ha tocado 

en las audiencias con el magistrado el doctor Álvaro Montenegro. 
 

 Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, el día 

de ayer me abordaron los presidentes de la ACC, en el entendido de que 

la situación actual de la vía Popayán Pasto en el sector de Rosas es un 

tema bastante difícil, todos conocemos las afectaciones económicas, se 

ha planteado de que inicialmente iban a transportarse por este sector, la 
tracto mulas que inicialmente eran hasta 45 toneladas incluido el 

cabezote, el tráiler y la carga,  hoy esa situación ya pasa de 45 a 25 

incluido la carga, el cabezote y el tráiler, la preocupación de ellos es 

grande porque no se sabe  si se va adelantar o no se va adelantar la doble 

calzada entre Popayán y Pasto. Hoy aquí lo han mencionado, se está 

tocando el plan de desarrollo y ahí es donde se debe incluir además del 
programa, se debe incluir también los presupuestos. Solicita invitar a los 

congresistas del departamento de Nariño de Cauca de manera virtual, al 

director de la ANI, al gerente o director de Invias, policía de carreteras. 

 

EL PRESIDENTE solicita al concejal Manuel Prado presidir la sesión. 

 

El concejal HENRRY CRIOLLO solicita permiso para retirarse. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, como mesa directiva no podemos autorizar 

permisos, cada concejal es dueño de su propia responsabilidad, el 

concejal que está aquí es porque lo hizo el pueblo y si tiene algunas 

situaciones comprometidas es responsabilidad de cada concejal que 

abandone la curul. 
 

El concejal ANDRES ACOSTA solicita a la secretaria agendar lunes o 

viernes que tienen disponibilidad los congresistas. 

 

 

 
Siendo las 11:03 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Jueves 

16 de Marzo de 2023 a las 9:00 a.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               AYDE ELIANA CORAL G. 

Presidente Concejo Municipal        Secretaria General (E) 
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Proyectado por: Mónica Villota R. 


